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RESUMEN 

 

El área de estudio del presente proyecto, se desarrolla en el centro poblado de 

Quirihuac, Distrito de Laredo, Provincia de Trujillo, Departamento de la Libertad, 

presentado una longitud de 6.1 Km. Una de las principales problemáticas que 

afecta a la población de estos Sectores son las vías de acceso en mal estado, 

dificultando el paso de vehículos livianos y pesados, lo que genera malestar y 

sobrecostos en los transportistas, mercaderes y turistas, lo cual no permite 

avanzar hacia el desarrollo socio-económico de la población. 

 La investigación se inició con el levantamiento topográfico del terreno y según 

su orografía se clasifica como un terreno ondulado (TIPO II); asimismo con los 

datos y el software se obtuvieron los principales planos (planta, perfil y secciones 

transversales).El Diseño Geométrico de la carretera está en su totalidad 

realizada bajo los parámetros del “Manual de Diseño Geométrico para carreteras 

DG – 2014”, la vía está clasificada como una carretera de Tercera Clase y su 

velocidad de diseño es 40 Km/h; pendiente máxima de 10 % y un ancho de 

calzada de 6.00 m. Con el software Autocad Civil 3d se trazó la subrasante de la 

vía obteniendo 6.11 kilómetros de longitud.  

En el estudio de Mecánica de Suelos se realizaron 7 calicatas a lo largo del eje, 

sus muestras fueron sometidas a ensayos de laboratorio y se clasificaron 

mediante el método SUCS Y AASHTO. El EMS dio como resultado un CBR de 

diseño de 13.5%, dando un espesor de sub-base granular de 20 cm, base 

granular de 25 cm y tratamiento superficial bicapa de 12 mm. 

Para el estudio hidrológico se escogió la información pluviométrica de la  estación 

meteorológica más cercana “Estación Quirihuac”. En base a los datos 

recolectados  con ayuda de los softwares (ArcGis, Hidroesta y Hcanales), se 

diseñaron 5 alcantarillas de paso de 40”, 48” y 60” respectivamente, 14 

alcantarillas de alivio de 24” y cunetas de forma triangular de 0.30 m x 0.75 m. 

Asimismo se realizó el Estudio de Impacto Ambiental donde se evaluaron los 

impactos positivos y negativos del proyecto, y el plan de mitigación a 

implementarse. Finalmente se realizaron los metrados, el análisis de costos 

unitarios, especificaciones técnicas, presupuesto y cronograma de obra. El costo 
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total de la obra es de S/. 5’937,940.41 soles (incluye Costo Directo, Utilidades, 

IGV y Gastos Generales). 

Por lo tanto, el desarrollo del proyecto está orientado a mejorar la comunicación 

vial, la calidad de vida (salud, educación), implementar la actividad Turística (El 

Castillo de Jesús María y el Cerro León) y Agrícola; disminuir los niveles de 

pobreza y buscar la integración de los pueblos. 

Descriptores: Levantamiento topográfico, estudio de suelos, hidrología, impacto 

ambiental, costo total. 
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ABSTRACT 

 

The study area of this project, is developed in the town of Quirihuac, District of 

Laredo, Province of Trujillo, Department of Liberty, presented a length of 6.1 km. 

One of the main problems affecting the population of these Sectors they are poor 

access roads, hindering the passage of light and heavy vehicles, which generates 

discomfort and overruns in transporters, merchants and tourists, which does not 

allow progress towards the socio-economic development of the population. 

The investigation began with the topographic survey of the terrain and, according 

to its orography, it is classified as a undulating terrain (TYPE II); also with the 

data and the software the main planes (plant, profile and cross sections) were 

obtained. The Geometric Design of the road is entirely made under the 

parameters of the "Manual of Geometric Design for DG - 2014 roads", the road it 

is classified as a Third Class highway and its design speed is 40 Km / h; maximum 

slope of 10% and a road width of 6.00 m. With the Autocad Civil 3d software, the 

subgrade of the road was drawn, obtaining 6.11 kilometers in length. 

In the Soil Mechanics study, 7 test pits were made along the axis, their samples 

were subjected to laboratory tests and classified using the SUCS and AASHTO 

method. The EMS resulted in a design CBR of 13.5%, giving a granular sub-base 

thickness of 20 cm, granular base of 25 cm and bilayer surface treatment of 12 

mm.  

For the hydrological study, the pluviometric information of the nearest 

meteorological station "Quirihuac Station" was chosen. Based on the data 

collected with the help of the software (ArcGis, Hidroesta and Hcanales), five 40 

", 48" and 60 "culverts were designed respectively, 14 relief culverts of 24" and 

ditches of triangular form of 0.30 mx 0.75 m. Likewise, the Environmental Impact 

Study was carried out where the positive and negative impacts of the project were 

evaluated, and the mitigation plan to be implemented. Finally, the measurements 

were made, the analysis of unit costs, technical specifications, budget and work 

schedule. The total cost of the work is S /. 5,937,940.41 soles (includes Direct 

Cost, Utilities, IGV and General Expenses). 
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Therefore, the development of the project is aimed at improving road 

communication, quality of life (health, education), implementing the tourist activity 

(El Castillo de Jesús María and Cerro León) and Agrícola; reduce levels of 

poverty and seek the integration of peoples. 

 

Descriptors: Topographical survey, soil study, hydrology, environmental impact, 

total cost 
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